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1.	 12’li grup sayısı x olsun

	 320 < 12x + 100 < 360

	 230 < 12x < 260

	
,

x

x

12
2 0

12
2603

12
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3
57 5

3
65

< <

< <

	 x = 20,21 olabilir.

	 y: 8’li grup sayısı

	 100 + 5:12 + 8y = Para

	 330 < 100 + 5:12 + 8y < 360

	 170 < 8y < 200

	 21,25 < y < 25

	 y = 22, 23, 24 olabilir.

	 x = 21 ve y = 24 olmalıdır.

	 y – x = 3 olur.

CEVAP: 	A

2.	 	
xyxyxy75A

diyelim
42

K

	 A; çift, 42; çift † K çift

	 A; 3’ün katı, 42; 3’ün katı   †   K; 3’ün katı 

	 (Rakamlar toplamı, 	       (O hâlde, K sayısı
	    3x + 3y + 12	)	           6’nın katıdır.)

	 0 < K < 42  ve  K; 6’nın katı

	 	 6
36 0 1 7-

+ = 	

CEVAP: 	A

3.	 5 x 2 = 10

	 9 + 1 = 10

	 13 – 3 = 10

	 40 : 4 = 10

	 (ab) = 10 ¡ a + b = 1 + 0 = 1

CEVAP: 	A

4.	 Klimanın yerden yüksekliği 2,5 m ile 3,2 m arasında olmalı 
yani §8 metre olabilir.

CEVAP: 	C

5.	 1. satır 1 sayı

	 2. satır 2. sayı

	 3. satır 3 sayı

	 	 h

	 13 satır 13 sayı

	 13. satırın sağdan 7. elemanı satırın tam ortasındaki sayı-
dır.

	 1. satırın ortası 12

	 3. satırın ortası 32

	 5. satırın ortası 52

	 	 h

	 13. satırın ortası 132

	 132 = 169

	 1 + 6 + 9 = 16 bulunur.

CEVAP: 	B

6.	 Büşra 1. kelime

	 Elif 2. kelime

	 Melike 3. kelime

	 Ebru 4. kelime

	 Tolga 5. kelime

	 Kaptan 6. kelime

	 Melih 7. kelime

	 7’de bir başa döner.

	

90
7

20
14

6

7
12 † tam tur.

† 6. kelime

	 90. kelimeyi söyleyen Kaptan olur.

CEVAP: 	A
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7.	 A 1 8
1 1 27

1 1 64
1 1 1000
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CEVAP: 	E

8.	 1 kg domates D, 1 kg patates P, 1 kg patlıcan C TL olsun.

	 	 3D + 5P + 4C = 60 – 2 = 58

	 +	 2D + C = 20 – 3 = 17 

	 5D + 5P + 5C = 75

	 D + P + C = 15

	 x + 3 = 15

	 x = 12 bulunur.

CEVAP: 	E

9.	 a < 0 < b < 1

	 I.	 a + b < 0

	 	 a b4
1

3
1

4
1

3
1

12
1 0>

3 4

=- =
-
+ =

` `j j

	 	 I. yanlıştır.

	 II.	 b – a > 1

	 	

b a3
1

4
1

3
1

4
1

3
1

4
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12
7 1<

4 3

= =- -
-
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e
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	 	 II. yanlıştır.
	 III.	

( )

ab a

a b

0

1 0

<

<

+

+
- +
+ 2

	 	 III. doğrudur.

CEVAP: 	C

10.	 d ≥ 0 ise –d ≤ 0 olduğundan æ–d = 0 olmalıdır.

	 |c – 2| = 0 ¡ c = 2’dir.

	 |b + 2| = 4

	 b + 2 = 4		  b + 2 = –4

	 b = 2	 veya	 b = –6

	 	 	

	 |a + 2| = 7	 |a – 6| = 7

	 a = 5	 a = 13

	 veya	 veya

	 a = –9	 a = –1

	 13 + (–9) = 4 olur.

CEVAP: 	D

11.	

  .sefer yapar

81 9
27

3 3

3
3 3

3

3
3 3
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CEVAP: 	E
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12.	
3,25

2,19

+ 1,16

2,19 – 1

=
+3,25 – 1 1,16 – 1

	 ,
, ,

,
, ,

,
,

1 19 1
2 25 0 16

0 19
1 5 0 4

0 19
1 9 10=

-

+
=

+
= =

CEVAP: 	E

13.	 Her yıl 2 milyon

12 ay 2 milyon

3 
ka

tı

3 yıl 3·2 = 6 milyon 8 aylık 
ihtiyaç

36·9 = 6·x
      x = 54 ay

x ay 9 milyon

36 ay

CEVAP: 	E

14.	 ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

( )

( ) ( .)

f g a f a g a

f g a f a g a

f a

f a I do rudur
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( ) ? (  flü )

f g f g
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	 Kesin yorum yapılamaz.
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	 Kesin yorum yapılamaz. 

	 Yalnız I

CEVAP: 	A

15.	 Damla’nın tuttuğu sayı x olsun.

	

x x

x x

x x
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CEVAP: 	E

16.	
A
j1 j2

200m 160m x

B C D

	 Zıt yönlü giderlerse

	 200 160
4
5

1

5

2

4

2

1
j j j

j
= =

	 Aynı yönlü giderlerse

	

x x

x
x

x x

x m
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4
5
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+
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+
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CEVAP: 	C
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17.	 Diğer üçünün maaşı 1. maaşı

5x
x

2000
.

6x = 12000

x = 2000

3a
.

a
maa
2

2 fl›

4800
.

5a = 12.000

a = 2400

4b
.

b
maa3 fl›

2400
.

5b = 12000

b = 2400

	 2400 + 2000 + 4800 + 4. maaşı = 12.000

	 4. maaşı = 2800 TL

CEVAP: 	A

18.	 Bir tanesi 10 lira olsun.

	 24 tanesi 24.10 = 240 liradır.

	 A marka ürün 
100

240 40 96:
=  TL indirim

	 240 – 96 = 144 lira öder.

	 B marka ürün 3 alana 1 bedava ise 18 alana 6 bedava 
olur.

	 18:10 = 180 lira öder.

	 C marka ürün 4 al 3 öde ise 24 aldığında 18 tane öder.

	 18:10 = 180 lira öder.

	 A < B = C 

CEVAP: 	D

19.	

x

y z
12

136

51

4 17

	 6 + 13 + x = z + 12 + 17 = y + 4 + 51

	 19 + x = 29 + z = 55 + y

	 x + y + z = 50

	 x + x – 36 + x – 10 = 50

	 3x = 96

	 x = 32	 y = –4	          z = 22

	 x z
y

32 22
4

10
4

5
2

- =
-
-

=
-
=
-  bulunur.

CEVAP: 	A

20.	 840 = 23
:3:5:7 olup 4 asal böleni vardır. Onlar basama-

ğı da 4 olduğundan 840 bir asalsayar sayıdır.

CEVAP: 	E

21.	 A Kar m
x x

x

100 60 40
60

100

60

›fl›
fieker

= =
+

=

=

	
B kar›fl›m

fleker
100

y
40 40

40
100

y

y 50

= =
+

=

=

	 Eşit miktarda karıştırıldığında 

	 % % % .ise sudur2
60 50 55 45fleker+

=

CEVAP: 	C
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22.	 3 4 7 2 1 5 + D
a1 a2 b1 b2 c1 c2 + D

	

x a

y b b

z c c

3 81

7 2 3

1 5 5

a
1

4

1 2

1 2

2

: :

= = =

= + = + =

= = =

` `j j

	 x + y + z = 81 + 3 + 5 = 89

	

89
81

8 † D

9
9

CEVAP: 	E

23.	 İlk adım sol & Toplam adım çift olursa G’ye sağ ile adım 
atar!

	 6 ilerleme kaydetmeli

	 1)	 6 tane 1 adım  

	 	 Toplam adım sayısı çift † !
!

6
6 1=  türlü sıralama 

	 2) 	 4 tane 1 adım

	 	 1 tane 2 adım 			 

	 	 Toplam adım sayısı tek † !
!

4
5 5=  türlü sıralama

	 3)	 2 tane 1 adım

	 	 2 tane 2 adım

	 	 Toplam adım sayısı çift † ! !
!

2 2
4 6=  türlü sıralama

	 4)	 3 tane 2 adım 

	 	 Toplam adım sayısı tek † !
!

3
3 1=  türlü sıralama

	 	  .olur1 5 6 1
1 6

13
7

+ + +

+
=

	 	

CEVAP: 	E

24.	

35

1
29

 
,
,

3 5

99
129 1

9
35 3

9
32

128
99

4
11

1 29
4

11

$= =
-

-

= =

	

CEVAP: 	D

25.	 2

5

3
46

1

	
.

at at
durum var6

1
6

2
36

›fl ›fl
=·

	 Toplam 10 olması için

	 (4,6), (6,4), (5,5) olmalıdır.

	 ( )P A
36
3

12
1

12

1

= =

CEVAP: 	E
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26.	 Z = 1 – i 	 Z i1= +

	 (1 + i)4 + (–1 – i)4 = (2i)2 + (2i)2 

	 = –4 – 4 = –8

CEVAP: 	B

27.	 P(x) = ax + b

	 P(1) = 0 ¡ a + b = 0 ¡ a = –b

	 P(b) = –4 ¡	a:b + b = –4

	 	 –b2 + b = –4

	 b2 – b – 4 = 0

	

          

 

b

b

b b

b b

2
1

4
17 0

2
1

4
17

2
1

2
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2
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2
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2
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2
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=
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e

e

o
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	 P(–1) = –a + b = 2b

	 2b = 1 + æ17

	 2b = 1 – æ17

CEVAP: 	A

28.	 x2 – y2 = 12

	 (x + 3)2 – (y + 3)2 = 30

	 (x + 3 + y + 3) (x + 3  – y – 3 ) = 30

	 (x + y + 6) (x – y) = 30

	 x2 – y2 + 6 (x – y) = 30

	 12 + 6 (x – y) = 30

	 x – y = 3

CEVAP: 	B

29.	 :
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( ) ( )
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a a
a a

a
a

a a
a a

a a
a a a

a

a
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1
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=
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CEVAP: 	E
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30.	 A

B E12 3 C

F2S8

D

2S

S

S

	 A(BFE) = A(AECD) = A(ABF) = 2S olsun.

	 [AC] köşegeni çizilirse paralelkenar alanı iki eşit parçaya 
bölünür.

	 .
A ABE

A AEC

BE
EC

S
S EC cm

BE cm
bulunur4

3

12
&= =

=

=

`
` j

j 4
	 ABE üçgeninde pisagor bağıntısından

	 |AE|2 = |AB|2 + |BE|2 = 82 + 122 & |AE| = cm4 13

	 ABE üçgeninde alan iki eşit parçaya bölündüğünden

	 |AF| = |EF| = 2 13  cm & |BF| = 2 13  cm bulunur.

CEVAP: 	C

31.

	 Kısa ağacın boyu = x

	 Uzun ağacın boyu = y olsun

	 Üçgende benzerlikten

	

.m bulunur6=

,

,

x x m

y y
x y

3
2 1 5

4
9

5
2 1 5

4
15 4

9
4

15
4

24
&

&

&

= =

= =

+ = + =

_

`

a

b
bb

b
bb

CEVAP: 	A

32.	

	 Küçük eşkenar üçgenlerin kenar uzunluğu a olsun.

	 Alan ABC
a

a4
10 3

150 3 6
2

2&= = =`
`

j
j

	 Küçük eşkenar üçgenlerden 30 adet olduğundan boyalı 
alan

	 	 a cm4
30 3

4
30 6 45

2
2: :

= =  bulunur.

CEVAP: 	A

33.	 Tüm ikizkenar üçgenler eş olduğu için hepsinin tepe açıla-
rına a deriz. 

	 Şekil - 2 de N, A ve E noktaları doğrusal olduğundan; 

	 4a = 180° & a = 45 bulunur. 

	

B

C

D E

F

K

MN

A

3§2

3§2

3§2
3§2

3§2

180°a
a

a

a
a

a a

a

	 x2 = (3§2)2 + (3§2)2

	 x = §36 = 6 bulunur. 

	 Tüm çıtaların toplamı 6·4 = 24 cm bulunur. 

CEVAP: 	A

1,5m

2 m2 m 1 m

A

4a

a a a a

6a

B C



TYT / Matematik

Diğer sayfaya geçiniz.TYT - Deneme - 1 65

Y
A
R
G
I
 
Y
A
Y
I
N
E
V
İ

34.	 Masa yüzeyi ve masa örtüsü kare şeklindedir. Açılar ya-
zıldığında masa örtüsünün kapatamadığı bölgelerin eş 
üçgenler olduğu görülür. 

	 	

A

a
a

a
a

b

x

10

10

10

10

30

3020

40

10

30

30

b
b

b
C

	 x2 = 202 + 402

	 x = 400 + 1600

	 x = 20§5 cm bulunur. 

CEVAP: 	E

35.	 6 E MF

A

L

B C K2

D

3

3

60°

60° 60°

6

6

6

6

	 Şekilde [FM] + [CM] = {M} yi çizdiğimizde DEM eşkenar 
üçgendir ve |EM| = |DM| = |DE| = 6 br olur.

	 Kelebek benzerliğinden 

	
CK
EM

CL
ML

CK
6

3
9

&= =  & |CK| = 2 br bulunur.

CEVAP: 	C

36.	 Katlama sorularında şekil ilk hâline getirilerek çözülür. 

	 A

a
a

b
b

Dı

B

CE 6

60°
60°

24

60°
12

12§3

6§3

D
a

30°
12

	

( ) °

 . 

sinA AED

bulunurcm

2
1 24 12 60

2
1 24 12 2

3

72 3

›

2

$ $ $

$ $ $

=

=

=

CEVAP: 	B

37.	

2

2

2

41 1
1

§3

60°

30° 30°

60°

§3

	

A

B
2

2

2

3

4

4

12

11

	

6

x
12     

 

x

x

x birim

6 12

180

6 5

2 2 2= +

=

=

CEVAP: 	E
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38.	    	     

S

3S

S

	 4S = 160 cm2

	 S = 40 cm2

	 Battaniye açıldığında bir yüzü 5S iki yüzü de toplam 10S 
olur.

	 10S = 10·40 = 400 cm2 bulunur. 

CEVAP: 	E

39.	 	

A

B

C

10 cm

20 cm

40 cm

F

E

D

	 Kırmızı bantın uzunluğu:  ABCD dikdörtgeninin çevresi 
kadardır. 

	 Ç(ABCD) = 2·40 + 2·20 

	 Ç(ABCD) = 80 + 40 = 120 cm

	 Kırmızı bantın alanı: 2·120 = 240 cm2 dir. 

	 Yeşil bantlardan birinin uzunluğu: ADEF dikdörtgeninin 
çevresi kadardır. 

	 Ç(ADEF) = 2·10 + 2·20 = 60 cm

	 Yeşil bantların toplam alanı 60·3·2 = 360 cm2 dir.

	 Kullanılan bantların toplam alanı 

	 240 + 360 = 600 cm2 bulunur. 

CEVAP: 	D

40.	

5r

10r

5r

E

A B
12r

D C

Aı

Dı

	 Silindiri açtığımızda karıncanın alacağı en kısa yol [AE] 
dir.

	 |AAı| = 2r.6 = 12r

	 |AıE| = 5r olur.

	 AAıE üçgeninde pisagor bağıntısından

	 (5r)2 + (12r)2 = |AE|2 

	 |AE| = 13r br bulunur.

CEVAP: 	C
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1.	 A = {sınıftaki kız öğrenciler}

	 B = {sınıftaki gözlüklü öğrenciler}

	 C = {sınıftaki mavi gözlü öğrenciler}

	 Sınıftaki mavi gözlü olmayan gözlüklü erkek öğrenciler

	 	

A

C

B

	 = (Aı + B) \ C

CEVAP: 	B

2.	 ( , ) ( ,  )

x y

x y

3 2 27 32

3 27 3

3

x y x y

3

=

- = =

- =

- +

	 ( ) ( )

( )

y x

x y
y x y x

2 32 2

5
153

x y
2 2

5

5

$
= =

+ =

- =

- + =

- =-

+

4

CEVAP: 	E

3.	 a) 72 nin asal çarpanları 2 ve 3 dür. 6 ve 9 a tam bölünür, 
Gizemli sayıdır.

	 b) 63 ün asal çarpanları 3 ve 7 dir. 9 ve 21 e tam bölünür. 
Gizemli sayıdır.

	 c) 54 ün asal çarpanları 2 ve 3 dür.6 ve 9 a tam bölünür. 
Gizemli sayıdır.

	 d) 42 nin asal çarpanları 2, 3 ve 7 dir. 6 ve 21 e tam bölü-
nür. 9 a tam bölünmez. Gizemli sayı değildir.

	 e) 36 nın asal çarpanları 2 ve 3 dür. 6 ve 9 a tam bölünür. 
Gizemli sayıdır.

CEVAP: 	D

4.	 2. ay (a + 3), 4. ay (3a + 11)

	 2 ayda	 2a + 8 artmış

	 1 ayda	 a + 4 artar.

	 7 – 3a + 2a + 8 = a + 3

	 15 – a = a + 3

	 12 = 2a

	 6 = a

	 3a + 11 + a + 4 = 4a + 15 = ?

	 4a + 15 = 4:6 + 15 = 39 olur.

CEVAP: 	E
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5.	 x
y

5
6

3
4

= x · y x
y

5·6
3·4

=

=
30

12
= =

x
y

30
12 = 5

2
2

5

CEVAP: 	C

6.	 	 19.03.1903	 kuruluş günü ve

	 	 19.03.2003	 100. kuruluş yıl dönümüdür.

	 	 19.03.2020

	 –	 19.03.2003  

	 		  17 yıl

	

365
35

15
14

1

7
52

gün

366
35

16
14

2
Artık yıllar

7
52

gün

	 17 yıl için 17 gün

	 Ayrıca 2004, 2008, 2012, 2016 ve 2020 artık yılları için 1 
gün toplam 17 + 5 = 22 gün kayma olur.

	 	

22
21

1

7
3

† gün geri gider.

	 Çarşamba bulunur.

CEVAP: 	C

7.	 Ziya aracı a günlüğüne kiralasın.

	 1·x + (a–1)·y = z·a

	 	 x + a:y – y = z·a

	 	     ay – za = y – x

	 	     a(y – z) = y – x

	 	               a = y z
y x
-

-

CEVAP: 	D

8.	 2000 : 4 = 500

	 500 : 4 = 125 soru

	 7:125 = 25:x (x: bir günde çözdüğü soru sayısı)

	 7:5 = 1:x

	 35 = x olur.

CEVAP: 	A
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9.	 B	 = 36:44 – 16:25

	 = (40 – 4):(40 + 4) – (20 – 4):(20 + 4)

	 = 402 – 42 – (202 – 42)

	 = 402 – 42 – 202 + 42

	 = 402 – 202

	 = (40 – 20):(40 + 20)

	 = 20:60

	 = 1200

	 1 + 2 + 0 + 0 = 3 olur.

CEVAP: 	A

10.	 x a a b2 4 162 2= + -

	

x a a b2 2 42 2:= + -

a – 2b a – 2ba + 2b a + 2b

	

 .

 

 .

x a b a b olur

y a b a b olsun

x y a b a b b

y x
b olur

2 2

2 2

2 2 4

4

:

= - + +

= + - -

= + - - =

=

` j

CEVAP: 	D

11.	

14444244443 14444244443 1442443
9 tane taralı
7 tane beyaz

9 tane taralı
7 tane beyaz

5 tane taralı
3 tane beyaz

	 122 – 5 = 117 taralı

	 9
117 13=  grup

	 13·7 = 91 beyaz

	 91 + 3 = 94 beyaz

CEVAP: 	C

12.	 Melis †M < 3

	 Cansu † C ≤ 5

	 İrem † İ ≥ 6

	 Mustafa † 2M + 3C – İ

	 Mustafa’nın tuttuğu sayının en çok olması için M ve C’yi 
büyük İ’yi küçük seçmeliyiz.

	 M = 2, C = 5 ve İ = 6

	 için

	 2:2 + 3:5 – 6 = 13 olur.

CEVAP: 	E

13.	 :
y y
x x

z
z 1

-

+
=

	 x + |x| † x (+) olmalıdır.

	 y – |y| † y (–) olmalıdır.

	 † ›
z
z z olmal-` j dır.

CEVAP: 	A

14.	 11. kata kadar

	 Giriş: 2 m

	 10 tane cam bölüm: 10§5 m

	 10 tane bölme: 10:20 = 200 cm

	 İskele boyu = . m cm kat n cam hizas10 5 200 11§ › ›
m2

+ +>

	 İskele en az 10 5 4§
den

b y k
22’

ü ü

+;  metre

	 26 metreden uzundur.

	 İskele en çok 10§5 + 4 + §5 = 11 5 4§
en

b y k
t24’

ü ü

+;

	 28 metreden uzundur.

	 Yani iskelenin boyu A ise,

	 26, g ≤ A ≤ 28, g

	 O hâlde 27 metre olabilir.

CEVAP: 	C
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15.	
fl
x

Ay e
a

Fatma
y

Zeynep
3 4

	 Ayşenin parasının 3
1 ü x dir.

	 Fatma = a + x

	 Zeynep’in parasının 4
1  ü y dir.

	 Ayşe = 2x + y

	 a + x = 2x + y = 3y

	 a + x = 2x + x 		 2x = 2y

	 a = 2x		  x = y

	 başlangıçta Zeynep x

Fatma x

4

2

=

=

	 Zeynep’in parası Fatma’nın parasının 2 katıdır.

CEVAP: 	B

16.	 Bayan	 Erkek

	    x		  50 – x

	 6x + 5 . (50 – x) + 10 = 4x + 7 . (50 – x) + 14

	 6x + 250 – 5x + 10 = 4x + 350 – 7x + 14

	

x x

x

x

260 3 364

4 104

26

+ =- +

=

=

	

Ç ç › › . .i ek say s 6 26 5 24 10

156 120 10

286

= + +

= + +

=

CEVAP: 	E

17.	 Kullanılacak elemanların toplamı 90’dır. Yani her bir sütu-
na 30 olacak şekilde yerleştirilmelidir.

	 9 10 5

15 17 2

6 3 23

† 2 satır 15 + 17 + 2 = 34 olabilir.

	   ↓	    ↓       ↓
	  30	   30    30

CEVAP: 	C

18.	

3j 4j

600km
14444444444442444444444443

240 km360 km

	

.

, /km sa

3
360

4
240 5

120 60 5

180 5

36 3 108

j j

j j

j

j j

+ =

+ =

=

= =

CEVAP: 	B

19.	 Ayakkabı maliyet x ise %10 kâr = x
100
10  

	 Çanta maliyet y ise %8 zarar = 
y

100
8

	 x y
x y100

10
100
8

5 4> >&

CEVAP: 	E

20.	 35 kg yaş üzümde

	       › .kg su ve kg z m vard r
100

35 40 14 21· ü ü
5
1

7 2

=

	 Su miktarı azalsa da üzüm miktarı değişmez.

	 %25 su ise %75 üzüm

	 .x x x kg
100
75 21 3 84 28
4

3
& &= = =

CEVAP: 	E
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21.	 5 125 5x y z
1

4 3 4
= =b` `j l j

	

z
x y

xy

5 5

12

27 81

3 3

3 3

8

z
xy

x y

x y

xy

12

6

3 4 6

3 24

:

=

=

=

=

=

=

b`

`

`j l

j

j

	 z z8 12 3
2

&= =

CEVAP: 	A

22.	 2. adımda paranteze almış

	 3. adımda (x – 3) çarpanı sadeleştirilmiş ancak sıfır olma 
ihtimali incelenmemiş. Bu ilk yapılan hatadır.

CEVAP: 	B

23.	 2
61 15 1 24 -

+ =  terim.

	

A1 + A2 + A3 + ... + An 

12215 + 12217 + 12219 + ... + 12261 ?
41

	 122’nin 41 ile bölümünden kalan; 122 – 3·10 = – 1’in 41 
ile bölümünden kalana eşittir.

	
(–1)15 + (–1)17  + (–1)19  + ... + (–1)61

24·(–1)

–24 + 41 = 17 olur.

?
41

?41

CEVAP: 	B

24.	 ? ( )( )

( ) ([ ] )

( )

k n

k n

k n

k n

k n k n k nk n

k n k n kn3 3 18

6

8

3

6 6 3 8

360

 

 

3 3 3 3 2 2

2

2

$

$

$ $

- =

- =

- =

=

- = - + +

= - - +

= +

=

_

`

a

bbbbbbbbb
bbbbbbbbb

	 	

CEVAP: 	E

25.	 24B + 9k = 6B + 54k = Kahve

	 18B = 45k

	 2B = 5k

	 6B = 15k

	 6B + 54k = 15k + 54k = 99k = �kahve makinesinin 
hacmi

	 3B + 44k + xB = Kahve = 99k

	 3B + xB = 25k = 10B

	 xB = 7B

	 x = 7 olur.

CEVAP: 	A

26.	 1 2 3 4 1 2 3 4
›sar mavi

1 2 34444444 4444444 1 2 34444444 4444444

	 8 bilye sıralaması = 8! 

	
S M S M S M S M
1 1 2 2 3 3 4 4

	 Aynı numaralar sıralaması = 4! 2! 2! 2! 2!

	 olasılığı = 
!

!.
87654

4 16
105

1

1 3 1

1
1
2

=

CEVAP: 	E
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27.	 P(x) = x2 – ax + 5 

	 P(x) polinomunun x + 2 ile bölümünden kalan 7 ise 

	 P(–2) = 7 		

	 4 + 2a + 5 =7		  2a = –2		  a = –1

	 P(x) = x2 + x + 5 

	 P(x + 1) polinomunun katsayılar toplamı ise P(2) dir.

	 P(2) = 4 + 2 + 5 = 11 

CEVAP: 	B

28.	 ü ç
x
Alperen

x
H seyin

x
Fatih

x
U ak Bileti

x x

x

x

150 120 180

3 450 5

450 2

225

+ + +

+ =

=

=

CEVAP: 	B

29.	 (x2 – 9):(x2 + ax + b) = 0

x = 3 x = –3

	 2x1 = –2x2 = x3 = –x4

	 x1 = 3 ve x2 = –3	 x3 = 6 ve x4 = –6	 olur.

	 (x2 + ax + b) = 0 kökleri 6 ve –6 olur.

	    

 .

x x x ax b

x x ax b

a b

x x

x x olabilir

6 6

36

0 36

36 0

36 0

2

2 2

2

:

- + = + +

- = + +

= =-

+ =

+ =

`

`

`j j

j

	 x3 = 3 ve x4 = –3 ise

	 .x ve x olur2
3

2
3       1 2= =-

	
 .x ax b x x olur

x ax b x

2
3

2
3

4
9

2

2 2

:+ + = - +

+ + = -

`

`

e ej

j

o o

	      a b0 4
9

= =-

	

x x

x x

x x

4
9 0

4
9 0

4 9 0

2

2

: + =

+ =

+ =

e o

CEVAP: 	E

30. A

D

B C

100°

50°

80°

80°

30°
20°

	

	 Üçgenlerin açıları yerleştirildiğinde

	 •	 |AB| = |BD| ve |AB| = |AC| & IACI = |BD|

	 •	 ABC üçgeninde büyük açı karşısında büyük kenar 
olacağından

	 	 ( ) ( )m A m C BC AB> >&W W
	 •	 ABD üçgeninde büyük açı karşısında büyük kenar 

olacağından

	 	
( ) ( )

( ) ( ) °

m BAD m ABD DB AD

m m BDA ABBAD BD80

> >&

&= = =

% %

% %

CEVAP: 	C

31.	 10 mil çaplı bölgede navtex ilan edilmişse Oruç Reis ge-
misini merkeze aldığımızda en çok 5 mil uzaklıktaki gemi-
ler navtexi ihlal etmiş demektir. 

	

D

C

B F

E

A

3

4

5

	 E noktasındaki geminin navtexi ihlal ettiği görülür. 

CEVAP: 	D
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32.	 A

D
F4

B C

E

8
10 24

10

5
6

2

24

8

16

	 [BF] çizildiğinde [AE] hem açıortay hem de dikme oldu-
ğundan ABF ikizkenar üçgen olur.

	 |AF| = |AB| = 10 cm & |CF| = 5 cm olur.

	 A(ABE) = A(AEF) = . cm2
6 8 24 2=  olur.

	
.

.

A BFC

A ABF

FC
AF

A BFC

A BFC cm olur

A CDF

A BCD

DF
BD

A DFC cm

A BDC cm bulunur

48
5

10

24

4
8 8

16

2

2

2

&

&

&

&

= =

=

= = =

=

`
`

`
`

`

`

`

`

j
j

j
j

j

j

j

j

CEVAP: 	C 

33.	           
25°

70°

70°E

A B

D
C 45°

= 40°
a

	 Şekilde 25° + 45° = ( ) °m BED 70=
%  dir.

	 |DB| = |DE| olduğundan ( ) ( ) °m EBD m BED 70= =
% %  olur.

	 70° + 70° + ( ) °m BDE 180=
%

	 ( ) °m BDE 40a= =
%  bulunur.

CEVAP: 	E

34.	   A

10 10
B

C

Korkma! Sönmez bu şafaklarda yüzen al sancak,
Sönmeden yurdumun üstünde tüten en son ocak.
O benim milletimin yıldızıdır, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Çatma, kurban olayım, çehreni ey nazlı hilal!
Kahraman ırkıma bir gül; ne bu şiddet, bu celal?
Sana olmaz dökülen kanlarımız sonra helal...
Hakkıdır, Hakk'a tapan milletimin istiklâl.

Ben ezelden beridir hür yaşadım, hür yaşarım,
Hangi çılgın bana zincir vuracakmış? Şaşarım.
Kükremiş sel gibiyim, bendimi çiğner, aşarım,
Yırtarım dağları, enginlere sığmam, taşarım.

Garbın afakını sarmışsa çelik zırhlı duvar,
Benim iman dolu göğsüm gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasıl böyle bir imanı boğar,
“Medeniyet” dediğin tek dişi kalmış canavar?

Arkadaş! Yurduma alçakları uğratma sakın,
Siper et gövdeni, dursun bu hayâsızca akın.
Doğacaktır sana vadettiği günler Hakk'ın,
Kim bilir, belki yarın belki yarından da yakın.

Bastığın yerleri “toprak” diyerek geçme, tanı,
Düşün altındaki binlerce kefensiz yatanı.
Sen şehit oğlusun, incitme, yazıktır atanı,
Verme, dünyaları alsan da bu cennet vatanı.

Kim bu cennet vatanın uğruna olmaz ki feda?
Şüheda fışkıracak, toprağı sıksan şüheda.
Canı, cananı, bütün varımı alsın da Hüda,
Etmesin tek vatanımdan beni dünyada cüda.

Ruhumun senden İlahî, şudur ancak emeli:
Değmesin mabedimin göğsüne namahrem eli.
Bu ezanlar, ki şehadetleri dinin temeli,
Ebedî, yurdumun üstünde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder, varsa taşım,
Her cerihamdan, İlahî, boşanıp kanlı yaşım,
Fışkırır ruhumücerret gibi yerden naaşım,
O zaman yükselerek arşa değer belki başım.

Dalgalan sen de şafaklar gibi ey şanlı hilal!
Olsun artık dökülen kanlarımın hepsi helal.
Ebediyen sana yok, ırkıma yok izmihlal.
Hakkıdır, hür yaşamış bayrağımın hürriyet;
Hakkıdır, Hakk'a tapan milletimin istiklâl.

                                      Mehmet Akip Ersoy

Ey Türk gençliği! 
Birinci vazifen, Türk istiklâlini, Türk Cumhuriyet'ini, ilelebet, muhafaza ve 
müdafaa etmektir. Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegâne temeli budur. Bu temel, 
senin, en kıymetli hazinendir. İstikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum etmek 
isteyecek, dahilî ve haricî bedhahların olacaktır. Bir gün, istiklâl ve cumhuriyeti 
müdafaa mecburiyetine düşersen, vazifeye atılmak için, içinde bulunacağın 
vaziyetin imkân ve şeraitini düşünmeyeceksin! Bu imkân ve şerait, çok nâmüsait 
bir mahiyette tezahür edebilir. İstiklâl ve cumhuriyetine kastedecek düşmanlar, 
bütün dünyada emsali görülmemiş bir galibiyetin mümessili olabilirler. Cebren ve 
hile ile aziz vatanın, bütün kaleleri zaptedilmiş, bütün tersanelerine girilmiş, 
bütün orduları dağıtılmış ve memleketin her köşesi bilfiil işgal edilmiş olabilir. 
Bütün bu şeraitten daha elîm ve daha vahim olmak üzere, memleketin dahilinde, 
iktidara sahip olanlar gaflet ve dalâlet ve hattâ hıyanet içinde bulunabilirler. Hatta 
bu iktidar sahipleri şahsî menfaatlerini, müstevlilerin siyasî emelleriyle tevhit 
edebilirler. Millet, fakr ü zaruret içinde harap ve bîtap düşmüş olabilir.
Ey Türk istikbalinin evlâdı! İşte, bu ahval ve şerait içinde dahi, vazifen; Türk 
istiklâl ve cumhuriyetini kurtarmaktır! 
Muhtaç olduğun kudret, damarlarındaki asil kanda, mevcuttur! 

MUSTAFA KEMAL ATATÜRK
20 Ekim 1927

20

24 24

24

24

x = 26 x = 26

24

24

3030

	 x2 = 102 +  242

	 x2 = 676

	 x = 26 cm

	 BC AB2

k k2

=

. .

	 k

k

3 30

10

=

=

	 Şeklin çevresi 

  .cm bulunur

4 24 2 26 2 30

96 52 60 208

$ $ $= + +

= + + =

CEVAP: 	A
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35.	 Soruda verilen eşitlikler ve paralellikler dikkate alınarak 
üçgenler birleştirildiğinde şekildeki paralelkenar oluşur. 

	 A B

C

12

16

A

8

ED

	 		  A = 2x diyelim.

	 A B

F

C

12

16

2+x
x–2

(x–2)k

8

ED
12

	

( ) ( )
( )

( )

( )

A ABE A ABC
A ABCD x x

A ACF x

A ABF

2 2
36 2 18

2

16

= = =
+

= +

= +

=

	
( )

( )
CF

BF
k

x k
x12

2
2
16

=
-

=
+

	

( ) ( )x x

x

x

x

x

2 6 12 16

4 12 16

4 192

196

14

2

2

2

$ $

$

+ + =

- =

- =

=

=

	 A = 2x = 28 cm2 bulunur.

CEVAP: 	C

36.	 CTF bir eşkenar üçgen çıkar. Dolayısıyla, 

	 .FK CT TD CF bulunur3 3 3

15 5 5 5

= = =
. . . .

	

30°

E

C

N

M

K

B

A
D

T

F
5

15

20

5

5

	

C

MN

C K

B

D A

10

20

20

20

	
( )

 

A ABCD

cm

10 20

200 2
$=

=
		

( )A CKMN

cm

20 20

400 2
$=

=

	 Alanlar toplamı: 200 + 400 = 600 cm2 bulunur.

CEVAP: 	E

37.	 A

8
O

45°

C

B

x
D

	

	 ( ) ° ( ) ° ( ) ° .m BAC m BC m BOC olur45 90 90& &= = =
%% %

	 |OD| = 4 br, |OC| = 8 br ve ODC üçgeninde pisagor bağın-
tısından 42 + 82 = |DC|2 & |DC| = x = 4 5  br bulunur.

CEVAP: 	B
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38.	

2

D C

E
F

BA

2

a

A

B
A

 Birbirine eşit olan taralı alanlara A, 
diğer alana B dersek

	
. .

.

A B

bulunur

4 360 2

90

2 2r
a

a r

+ = =

=

CEVAP: 	A

39.	 	

10 cm

18 cm
6 cm

	 Ortadaki üç küp şeker çıkarıldığında

	 	 6 cm

2 cm
2 cm

	 toplam alandan taralı olan üst yüz eksilir ama açığa yeni  
yüzey alanları çıkar. İçerdeki boşlukta oluşan dikdörtgen-
ler prizmasını yan yüz alanları toplamı kadar bir alan artışı 
olur. 

	 YA = Yanal Alan		

	 TÇ = Taban Çevresi

	 h: Yükseklik

	
( )

( )

 

Y T h

Y

Y

cm

2 6 2 2 2

12 4 2

32

ÇA

A

A
2

$

$ $ $

$

=

= +

= +

=

CEVAP: 	A

40.	

8

r

r

	 Silindirin açınımının alanı 

	

. .

.

r r

r r

r r

r br olur

2 8 2 130

2 16 130

8 65 0

5

2

2

2

r r r+ =

+ =

+ - =

=

` j

	 . .Silindirin hacmi br5 8 2002 3r r= =  bulunur.

CEVAP: 	E
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1.	 Salih:	 –2  ≤  x  ≤  2

Ayça:	 –4  ≤  y  ≤  4

–4 < x < –2 2 < x < 4

2 < |x| < 4
CEVAP: 	B

2.	 A = 22n

	 B = 8:8n = 23
:23
:n = 26

:n

	

 €  › › .

.

B
A n

n
n

do al say d r

n

n

n olur

2
2 2

2

2 2

2 6 8

2 14

7

 üç basamakl›

 

n
n

n

n

6

2
2 6

2 6

2 6 8

:

:

:
= =

=

- =

=

=

-

-

-

CEVAP: 	B

3.	 f(x) = x3 + x – 2

	 f(3) = 33 + 3 – 2 = 28

	 g(x) = 3x + 1	

	 g–1(x) = x
3

1-

	

f og g of g f

g

3 3 3

28

3
28 1

9

1 1 1 1

1

= =

=

=
-

=

-
-

- -

-

` ` ` ` b

`

`j j j j

j

jl

CEVAP: 	B

4.	 X + Y + Z = 8 + 12 + 4 = 24 (toplam ürün)

	 24 kg üründe 		 4 kg Z ürün

	 360° de 	 	 a	   

	
. .a

a

24 4 360

24
1440 60°

=

= =

	

CEVAP: 	A

5.	 72

90 ba

4c

4.c = 72

	 c = 18

	 a.c = 90

	 a.18 = 90

	 a = 5

	 4.a = b

	 b = 20

	 a + b = 5 + 20 = 25

CEVAP: 	E

6.	 20 cm + 25:0,042 m

	 20 cm + 25:4,2 cm

	 20 cm + cm25
10
42  

5

2

:

	 20 cm + 105 = 125 cm

CEVAP: 	D



TYT / Matematik

Diğer sayfaya geçiniz.TYT - Deneme - 3 79

Y
A
R
G
I
 
Y
A
Y
I
N
E
V
İ

7.	 1 kişi 26 litre yanmış yağın su kirletmesine sebep oluyorsa

	 106 kişi † 26:106

	 1¬ † 8:105

	 26:106¬ † ?

	 ? = 8:26:106
:105

	 ? = 208:1011 ¬

	  .bulunur208
208 10 10

11
11:

=

CEVAP: 	E

8.	 28247a249 = 710

	 71: 9’a bölünürse kalan 7

	 72: 9’a bölünürse kalan 4

	 73: 9’a bölünürse kalan 1

	 3 adımda bir 7, 4, 1 kalanları tekrarlanır. 710 için

	 	

10
9

1

3
3

† artan

† tur

	 71 olduğu gibi 9’a bölününce 7 kalan vermelidir.

	 2 + 8 + 2 + 4 + 7 + a + 2 + 4 + 9 = 9k + 7

	 38 + a = 9k + 7

	 a = 5 olmalıdır.

CEVAP: 	C

9.	 x < y < z

	 |y – x| + |y – z| = 14	 y x y z

z x

14

14

- - + =

- =

 

	 |z – x| + |z – y| = 18

	 14 + |z – y| = 18

	 |z – y| = 4

	 |y – x| + 4 = 14

	 y – x = 10

CEVAP: 	D

10.	 Aldığı ürün fiyatı 100x olsun. 6 adet alıyor 600x

	 x a xa600 100 6: =  indirim

	 600x – 6xa indirimli fiyat 2. kampanyaya göre 6 tane alırsa 
2 hediye kazanır.

	 6:100x = 600x’e 8 ürün almış olur. 1 ürün x
8

600  fiyatla-

nır.

	

x xa x

x xa x

x xa x

x x

a

a

6
600 6

8
600

100 8
600

800 8 600

200 8

25

<

<

<

<

<

-

-

-

	 a en az 26 olmalıdır.

CEVAP: 	B

11.	 6 kilogram almış olsun.

	 Maliyet = 6.20 = 120 lira

	 kg6 6
1 1· =   çürüdüyse 5 kg sağlamdır.

	 Satış fiyatı 1.12 = 12 lira

	 	       +  5.30 = 150 lira 

	 162 lira

	 162 – 120 = 42 kâr

	 120 de 	 42 kâr

	 de x100

	 .x
120

42 100 35
6
1

7 5
= =

CEVAP: 	C
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12.	

	 Her iki sütunda tekrar eden 5 siyah kare, 7 tane beyaz 
kare vardır. Son sütunda 2 siyah kare ve 4 beyaz kare 
fazladır.

	
 

grup

beyaz kare

87 2 85 5
85 17

17 7 119 119 4 123·  

&

&

- = =

= + =

CEVAP: 	D

13.	 BA

§6§6 §6

§6
§3§3§3§3

	 5 düz üçgene karşın 4 ters üçgen vardır.

	 |AB| = 4§6 olur.

	 Oluşan karenin bir kenarı |AB| ve alanı

	 |AB|2 = (4§6)2 = 96 cm2 dir.

CEVAP: 	D

14.	 Oktay 	    3 saat çalışıp 1 saat mola

	 		     3 saat çalışıp 1 saat mola

	 		     3 saat çalışıp 1 saat mola

	 		  + 3 saat çalışıp

	 	 toplam 15 saat 

	 Adnan 	    4 saat çalışıp 1 saat mola

	 		     4 saat çalışıp 1 saat mola

	 		  + 4 saat çalışıp

	 		  toplam 14 saat

CEVAP: 	A

15.	

Gişe Melis
11 kişi

7 kişi13 kişi

İrem Son

	 Sırada toplam 13 + 11 + 7 = 31 kişi vardır.

CEVAP: 	C
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16.	 x! tek ise x = 0 veya x = 1 olmalı

	 I.	 (x + 1)! çift sayıdır.

	 	 x = 0 için 1! = 1 tektir.

	 	 x = 1 için 2! = 2 çifttir.

	 II.	 6x + 5 tek sayıdır.

	 	 x = 0 için 60 + 5 = 6 çifttir.

	 	 x = 1 için 61 + 5 = 11 tektir.

	 III.	 x2 + x + 2 çift sayıdır.

	 	 x = 0 için 02 + 0 + 2 = 2 çifttir.

	 	 x = 1 için 12 + 1 + 2 = 4 çifttir.

	 Sadece III doğrudur.

CEVAP: 	C

17.	 a b
3 9x

1 1 0 4
+ +

9:(ab)
3:(ab)

12:(ab)=
	 92 = (ab)

	 a + b = 9 + 2 = 11 olur.

CEVAP: 	A

18.	 0. yaşında ilk yaprak

	 1. yaşında 2 yaprak

	 	 h

	 27. yaşında 28 yaprak

	 15 Temmuz 1990’da 27 yaşında olduğuna göre,

	 	

1990
27

1963

	 1 + 9 + 6 + 3 = 19 olur.

CEVAP: 	D

19.	

215. 75.
22

M E BitişBaşlangıç

	 en fazla = 215 + 75 + 22 = 312 kişi

	

215. 75.

22 ME BitişBaşlangıç

	 en az = 215 + 75 – 24 = 266 kişi 

	 Hangisinin daha önde olduğu kesin değildir.

CEVAP: 	D
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20.	 A D B E

A E D

E D B C

I. A + D = B + E

A = E + D

E + D = B + C

II.

III.

A = 50

B = 20

C = 30

D = 10

E = 40
CEVAP: 	E

21.	 x birim

ak bk

b eşit parça
bir tanesi

a eşit parça
bir tanesi

ak
b

bk
a

	

ak bk x k a b x

a
bk

b
ak c

k ab
b a c

k
b a

abc

b a
abc a b x b a

abc x

2 2

2 2

2 2

&

&

+ = + =

- =

-
=

=
-

-
+ =

-
=

e

`

`

o

j

j

CEVAP: 	D

22.	 ( ) ( ) ( )23 13 4 0 9 10 19 19 28 45- + - + - + + + + + + =

	 45 : 3 = 15 satır-sütun toplamları

	

( )

( )

a b a b a b

a b a b a b

b

b

a

a b

4 3 2 2 15 5 3 19

2 2 23 5 6 15 7 8 38

19 3 19

3

2

3 9

7

5

&

&

$

- + - + - = - =

- + - + - = - =

=-

=-

=

- =

+

-

+

CEVAP: 	C

23.	 20 poşet çay 4 demlik çay ise 1 demlik çay için 5 poşet 
çay kullanılır. 3 demlik çaydan 60 bardak çay çıkıyorsa 1 
demlik çaydan 20 bardak çay çıkar.

	 Sonuçta 5 poşet çay 20 bardak çay olur. 100 bardak çay 
için 25 poşet çay gerekir.

CEVAP: 	B

24.	 198 küpe, 150 kolye sipariş alınmıştır.

	 Kevser küpe, Onur kolye ile başlar.

	
 ¡  ü

 ¡  ü

g n

g n

3
198 66 66 8 528

50
150 30 30 8 240

:

:

= =

= =

	 O hâlde 240 günde kolye biter ve Onur Kevser’e yardıma 
başlar.

	 240 günde Kevser 3:30 = 90 küpe yapmıştır.

	 198 – 90 = 108 küpe yapılacaktır.

	 Birlikte	 40 günde 27 küpe yaparlarsa

	 	 ? günde 108 küpe

	 40:4 = 160 gün

	 240 + 160 = 400 günde tüm işler biter.

CEVAP: 	D

25.	

35
bilye 70 – x 140 – 3x 280 – 7x

35+35–x 70–x+70–x–x 140–3x+140–3x–x

1. kez 2. kez 3. kez

	 280 – 7x = 0

	 280 = 7x

	 x = 40

CEVAP: 	D
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26.	 . . . . .
x x x x x4

1 2 3

2

4

2 15
5
-

	

x x x x x

x

x

x

4 2 2 15 1420

7 15 1420

7 1435

205

+ + + + - =

- =

=

=

	 en küçük sayı  =  ,2
205 15 87 5- =

CEVAP: 	C

27.	 x
gelme

x
gelme gelme1 2

4
1

3

	 x
gelme gelme

x
gelme4

3
1

5 6

	

x x x x

x

x

x

4
1

3
1 1

4 1
1

4
1

3
1

4 12
12 3 4

48
5

12 3 4

+ + + + + =

= - -

=
- -

=

` ` `j j j

CEVAP: 	B

28.	 6 < b < a

	 2 < c < 6 < a				       a + b + c   

	 b = 7  iken  a; 8 veya 9	   c; 3, 4 veya 5	 18, 19, 20, 21

	 b = 8  iken  a = 9	   c; 3, 4 ve 5	 20, 21, 22

	 a + b + c = 18, 19, 20, 21, 22  olabilir. 

CEVAP: 	A

29.	 P(–3) = P(1) = 0

	 P(x) = a(x + 3)(x – 1)

	 sabit terim –6 ise P(0) = –6

	 a:3:(–1) = –6 

	     a = 2

	 P(x) = 2(x + 3)(x – 1)

	 P(x) polinomunun x + 4 ile bölümünden kalan için P(–4)’ü 
bulmalıyız.

	 .

P 4 2 4 3 4 1

2 1 5

10

- = - + - -

= - -

=

` `

` `

`j

j

j

j

j

CEVAP: 	B



TYT / Matematik

Diğer sayfaya geçiniz.TYT - Deneme - 3 84

Y
A
R
G
I
 
Y
A
Y
I
N
E
V
İ

30.	 A

30

AI

D

5k

4k 3k

2k
B K C

18

12
6

	 3|DB| = 4|DK| = 6|KAı| = 12k & |DB| = 4k

	 	 IDKI = 3k

	 	 |KAı| = 2k

	 Kartondaki kesişim alanı kadar azalma olacağından 
Alan(DKC) = 18 cm2

	
KA
DK

A KAC

A DKC
A KA C cm2

3 12 2›&= = =
`
`

`
j
j

j

	 ADC ve AıDC eş üçgenler olduğundan

	 Alan(AıDC) = Alan(ADC) = 30 cm2

	 .
AB
AD

A ABC

A ADC
A ABC cm bulunur9

5 54 2&= = =
`
`

`
j
j

j

CEVAP: 	D

31.	 N

C

E

F
M1OB 15 2410

20 25 25

13

5

D

7 7

T

A

	 Çemberin yarıçapı 25 cm olduğundan

	 IOMI = 24 cm olur.

	 IADI = IDEI = 25 cm yarıçapları çizilirse

	 OEM üçgeni 7 – 24 – 25 özel üçgeni olduğundan

	 IODI = 7 cm

	 ABC üçgeni 3 – 4 – 5 üçgeni olduğundan 

	 IABI = 20 cm olur.

	 & IDCI = 13 cm

	     INCI = 5 cm bulunur.

	 IDCI – INCI = 13 – 5 = 8 cm olur.

CEVAP: 	C

32.	 14
4
4
4
4
4
4
2
4
4
4
4
4
4
4
4
3

14444444444244444444443

410 cm

500 cm

12

2

12

…

…

…

	 	 410 = n.12 + 14

	 	     n = 33

	 Düşeyde = 10
500 50=  sıra kiremit olur.

	 Yatayda = 33 + 1 = 34 sıra kiremit olur.

	 Toplam Kiremit Sayısı = 50.34 = 1700

	 Çatı iki parçadan oluştuğundan

	 2.1700 = 3400 kiremit olur.

CEVAP: 	D
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33.	 ADE ve CBF 45°-45°-90 üçgenleridir. 

	

D E

K

A

B

5§2 m5§2 m

C F

2§7 m

2§7 m
10 m

10 m

x = 10 m

6§2 m

22 m

5§2 m
11§2 m

	 COK üçgeninde Pisagor alalım.

	

( ) ( )

 

x

x

x

x cm

6 2 2 5

72 28

100

10

2 2 2

2
= +

= +

=

=

	 |DC| = |EF| = 10 cm bulunur. 

	

D

22

10

10

10 10

6

8 8

6

E

C C

	 ( )  A CFED cm2
22 10 8 16 8 128 2$ $=
+

= =

CEVAP: 	B

34.	 A

B Cx = 4

D
2

6

x = 4

8

Açılar şekildeki gibi yerleştiril-
diğinde

IABI = IACI = 8 cm ve

~ABC BCD& &  olur.

IBCI = IBDI = x olsun.

.

x
x x

x cm olur

2
8 16

4

2&

&

= =

=

	 Çevre (ABD) = 8 + 4 + 6 = 18 cm bulunur.

CEVAP: 	B

35.	 Katlama soruların şekil açılarak ilk hale getirilip sonra çö-
züm yapılır. 

	

D

A

E C

20Cı
E

8

x

a = 6 16 – a

16 – a

20

16 B

	 ABCı üçgeninde Pisagor 

	

x

x

x

x

16 20

400 256

144

12

2 2 2

2

2

+ =

= -

=

=

	 EDCı üçgeninde Pisagor 

	 ( ) ( , , )a a16 8 6 8 102 2 2
&- = +  üçgeni sağlanır. 

	 a = 6 cm 

	 Mavi bölgelerin alanları,

	

( )

( )  

  .

A DEC cm

A ABC cm

cm bulunur

2
8 6 24

2
12 16 96

96 24 72

›

›

2

2

2

$

$

= =

= =

- =

CEVAP: 	D

36.	

70°
70° – x

x
2a 2b

A B

C

D

a b

	

°

( ) °

x

x

m ACB

2 180

70 2 180

2 2 70 360

2 2 290

135

135

a

b

a b

a b

a b

+ =

- + =

+ + =

+ =

+ =

=
%

CEVAP: 	B
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37.	

15D E

A

24

25 CB

7 15

1518
25

	 Şekilde |BD| = 7 br, |BC| = 25 br ve [CD] yi çizdiğimizde 
[CD] = [AB] olur.

	 BCD dik üçgeninde pisagor bağıntısından 

	 72 + |DC|2 = 252 & |DC| = 24 br dir.

	 ADC üçgeninde pisagor bağıntısından 

	 182 + 242 = |AC|2 & |AC| = 30 br dir.

	 [BE] yi çizdiğimizde 

	 |AE| = |CE| = |DE| = 15 br bulunur.

CEVAP: 	E

38.	

S1

5A 3AA

S2

5A

30°150°
OA 2 B

C

E

L

K D

	 |OB| = |BK| = |KD| olacak şekilde KL yayını çizdiğimizde 
Benzerlik oranının karesinden alanlar A – 3A – 5A ve S2 
= 8A olur.

	 O merkezli dairede 30° lik dilime A dersek 

	 150°lik dilim S1 = 5A olur.

	 S
S

A
A

8
5

8
5

2

1
= =  bulunur.

CEVAP: 	D

39.	    30°

100 m
50 m

50§3 m

	 30 – 60 – 90 üçgeninden 

	 Bizden yükseklik istenmiş cevap 50 m bulunur. 

CEVAP: 	D

40.	

25

6

10

8

3

	 Prizmasının hacmi = 6·8·10 = 480 br3 

	 Çıkarılan prizmanın hacmi = 2·3·5 = 30 br3 

	 Geriye kalan cismin hacmi = 480 – 30

	 	 = 450 br3 bulunur.

CEVAP: 	B
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1.	 A = {1,2,3,…,x}

	 A kümesinin eleman sayısı x dir.

	
x x

4 7
=f fp p ise x = 11 dir.

	 A kümesi ardışık sayılar ise 

	 A = {1,2,3,…,11}

	 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 = 
.
2

11 12
6

	 	 = 66

CEVAP: 	D

2.	 a ve b ikiz asal ise 

	 I.	 a + b = 104

	 a = 51 ve b = 53 olabilir. Ama 51 asal değil bu yüzden 
yanlış.

	 II.	 a = 3 ve b = 5 için a + b en az 8’dir.

	 III.	 a = 5 ve b = 7 için a.b çarpımı 35 olabilir.

CEVAP: 	A

3.	 a, b ve c gerçek sayılar

	 I.	 7·a pozitif tam sayı ise a sayısının tam sayı olması 

gerekmez, a 7
2

=  de olabilir. I kesin doğru değildir.

	 II.	 a + b irrasyonel sayıdır.

	 	 7·a tam sayı ise a rasyonel sayı olur o zaman b sayı-
sı irrasyonel sayıdır. II kesin doğrudur.

	 III.	 b·c rasyonel sayıdır. b irrasyonel sayı olduğundan 
§5·§5 = 5 şeklinde c de irrasyonel sayı olabilir. III. 
kesin doğru değildir.

CEVAP: 	B

4.	 7 ileri 3 geri gittiğine göre 10 adımda 4 adım ilerlemekte-
dir.

	 Hedefi olan 55 adıma son 7 adım ileri gittiğini düşünürsek 
55 – 7 = 48 adım ilerlemelidir.

	
ad m ad m ileri

x ad m ad m ileri

10 4

48

  ›      ›    

  ›  ›  

	 	  ›x ad m4
48 10 120:

= =

	 120 + 7 = 127 adım atmalıdır.

CEVAP: 	C

5.	 A U B = 48

	 B ● 16 = 24

	 18 _ A = 12

	 ● † çarpma olamaz. Çünkü B·16 = 24 için

	 B tam sayı olmaz.

	 ● † çıkarma olmaz. B – 16 = 24

	 B = 40 olur. A U 40 = 48  A bulunamaz.

	 B ● 16 = 24 & B + 16 = 24 & B = 8

	 U † A U 8 = 48 † çarpma olur. A·8 = 48 ¡ A = 6

	 18 _ 6 = 12 † çıkarma olur.

	 A _ A = 6 – 6 = 0 dır.

CEVAP: 	A
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6.	 25:6 = 150 eş kare var

	 150 100
20 30: =  işaretlenmesini istiyor.

	 4:6 = 24 kare işaretlidir.

	 30 – 24 = 6 kare daha işaretlenmelidir.

	 6 2 10 20:- =  TL ödenmelidir.

CEVAP: 	B

7.	 (§a – §b) ve (§c – §d) için a > c  ve  a – b = c – d

	 ise §a – §b < §c – §d

	

x = æ19 – 3§2 = æ19 – æ18

y = æ10 – 3 = æ10 – §9

z = 2§5 – æ19 = æ20 – æ19 14
4
2
4
4
3

z < x < y

CEVAP: 	D

8.	 |x – 3| ≤ 5

	 –5 ≤ x – 3 ≤ 5

	 –2 ≤ x ≤ 8

	 –2, –1, 0, 1, 2, g, 7, 8

	 Toplamları 33 olur.

CEVAP: 	C

9.	 . . . .
?
.

98
1

9 9 97
2

6
3

5
4 5

	 98 + 97 + 96 + 95 = 386

	 408 – 386 = 22  †  rakamları tekrarsız olmadı.

	 4. kitaplıktan 1 kitabı, 5. kitaplığa taşırsak; 23 buluruz. 

CEVAP: 	D

10.	 3 kg hata payı aralığı ile 62 – 68 aralığında sonuç olmalı-
dır.

	 |x – 65| ≤ 3

	 –3 ≤ x – 65 ≤ 3

	 62 ≤ x ≤ 68 olur.

CEVAP: 	E

11.	 32.412.522 = 32.224.522

	 = 32.22.222.522 = 62.1022 = 36.1022

	 = 3,6.1023

CEVAP: 	D
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12.	 A

2

3
B

B

1

4
C

	 A = 3.B + 2		  B = 4.C + 1

	 A = 3.(4C + 1) + 2	 12C = A – 5

	 A = 12C + 5 		  C A
12

5
=
-

CEVAP: 	A

13.	 Baba > Küçük çocuk

	 Büyük çocuk > Anne

	 Buna göre A eczane, B okul ve C postaneyi temsil eder.

CEVAP: 	A

14.	 Süleyman Fikret
1. motif 3 sa 5k iş 5 sa 3k iş
2. motif 2 sa 2 iş 4 sa x iş

	 ,  motif4 5
36 8=

	

1. motif 15k

15k:8 = 120k iş

k
k k8

120 15=  sa sürer.

,
,

6 6
79 2 12=  motif

2. motif 4x

4x:12 = 48x iş

x
x

3
48 16=  sa sürer.

31 saat

	 8:400 + 12:200 = 5600 lira

CEVAP: 	A

15.	 18:2 = 36 lira aldı.

	
( )

( )

sefer ad m

sefer ad m

60
300 5

60
600 10

  ›

  ›

=

=

5:80 = 400 cm

4 m

10:80 = 800 cm

8 m

	 4:8 = 32 m2

	 32:2 = 64 lira

	 64 – 36 = 28 lira eksik aldı.

CEVAP: 	D
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16.	 A B
Üçlük 2x 3x – 2
İkilik 4x – 6 3x
Serbest atış y + 3 y

	 3:(3x – 2) + 2:3x + y = 88

	 15x + y = 94

	 3:2x + 2:(4x – 6) + y + 3 = 79

	 	 – /   14x + y = 88  

	 	 15x + y = 94

	 	 x = 6

	 4x – 6 = 24 – 6 = 18 olur.

CEVAP: 	C

17.	 Depo 20x olsun.

	

108 litre

15x
4x

5x

	
. .

.

x x litre su var

x x ta an

20 4
3 15

20 5
1 4 fl

=

=

	 4x + 5x = 9x 	 9x = 108

	 		    x = 12

	 Depo = 20x = 20.12 = 240 litre

CEVAP: 	E

18.	 Kadrolu = k	 Sözleşmeli = s	 Ücretli = ü

	 Kadrolu olmayan 	     s + ü = 92

	 Sözleşmeli olmayan	     k + ü = 85

	 Ücretli olmayan	 +  k + s = 79

	 			   2k + 2ü + 2s = 256

	 			     k + ü + s = 128 

CEVAP: 	A

19.	

A B
Çevre=192m5

m/dk
3
m/dk

	 Zıt yönde 96 = (3 + 5).t

	 	            t = 12 dk 1. karşılaşma 

	 192 = (3 + 5).t 

	 		  t = 24 dk  2. karşılaşma

	 		  t = 24 dk  3. karşılaşma

	 Toplam = 24 + 24 + 12 = 60 dk

CEVAP: 	B
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20.	 60 liralık ürün %40 

	 indirim ile lira60 100
60 36· =

	 80 liralık ürün % 40

	 indirim ile lira80 100
60 48· =

	 95 liralık ürün %40

	 İndirim ile .
100

95 60 57=

	 100 liralık ürün %40

	 İndirim ile . lira100 100
60 60=

	 120 liralık ürün %40

	 İndirim ile 120. 100
60 72=  lira

	 120 + 100 + 95 + 48 = 363 lira

	 60 liralık ürünü almamıştır.

CEVAP: 	A

21.	

ısı kaynağı

A musluğundan dakikada 7 gr su 
akar ve ısıtıcıda dakikada 1 gr su 
buharlaşırsa kapta dakikada 6 g 
su kalır.

	 15 dakikada kaba 15.6 = 90 g su akar.

	
120
%28

90
%0 + = 210

%x

	 120.28 + 90.0 = 210.x

	 . .x

x

120 28 210

16

4 4
1
30

=

=

CEVAP: 	B

22.	 ,
,f x x

x
x
x

3 1
5

2
2≥

<
=

-

-

-

-
` j )

x –�3 . . .  –3, –2, –1, 0, 1 . . . 3
y . . . , –10, –7, –6, –5, –4, . . . 

	 f birebirdir.

	 (–10, –7) arası görüntüsü yakınsak

	 f içine fonksiyondur.

	 f’nin artan olmadığı noktalar vardır.

CEVAP: 	A

23.	
1 çikolata

1. paket

2 çikolata

2. paket

3 çikolata

3. paket

10 çikolata

10. paket

	 1 + 2 + 3 + ... + 10 = 2
10 11 55·

=  hediye var.

	 5 öğrenciye eşit olarak dağıtacaksa her öğrenciye 

5
55 11=  çikolata vermelidir. 4 numaralı paketi olan öğren-

ci 11 – 4 = 7 numaralı paketi de almalıdır.

CEVAP: 	C

24.	
30 B fındık

Yer
fıstığı

20A kaju

500 = 20A
2500 = 100A

30B = 600
10B = 200

100B = 2000
500

2500
50
?

100A 100B

250 g

450 g olur.

+

500
2000

50
?

200 g

CEVAP: 	C
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25.	 ( ) ( ) .( ( ) )P x x P x olurP1 4 1$= - - +8 8B B
	 P(1) = a, P(4) = b dersek;

	
( ) ( )

( ) ( )

x a a b a ab b

x b a b b ab a b

1 1

4 4 3 3 4 12

& &

& &

$

$

= = - - = -

= = - - = - - +

	 ( )

a ab b

b ab a

b a b

a b
b

1

1

= -

= -

= -

=
-

	           

( )

( )

( )

( ) ( )

b a b

b b
b b

b b
b b

b b b b

b b

b b

b b

5 3 12

5 1 3 12

5 12 1 3

5 17 12 3

4 14 12 0

2 7 6 0

2 3 2 0

b
b

2 2

2

2
2 3

2

$

$

= - +

=
-

- +

- =
-

-

- + = -

- + =

- + =

- - =

-

-

	 	  	            
( )b b tam say demi

b a b
b

2
3 2

2 1 1

› fl

&

= =

= =
-
=

	 O hâlde, 

	
( )

( )  .

P x x x

P olur

1 3

4 3 1 3

$

$

= - -

= =

8 8B B
		  ?

(x – 4)P(x)

P(4) = ?
	

CEVAP: 	B

26.	 6:3 + 5:2 + 4 + 3: 2
1

	 = 18 + 10 + 4 + 1,5

	 = 33,5

CEVAP: 	E

27.	

A1x birim

x birim

y birim

y birim A2

y birim

A3x birim

A1 = x.x=x2

A2 = y.y=y2

A3 = x.y

	 A1 + A2 = 520 		 A3 = 190

	 x2 + y2 = 520		  x.y = 190

	 x2 + 2xy + y2 = 520 + 380

	 (x + y)2 = 900

	 x + y = 30

CEVAP: 	C

28.	 z i
i i i i

i

3
3

9 1
9 3 3

10
8 6

i3

2
=
-

+
=

+

+ + +

=
+

+` j

	 z z i i
10

8 6
10

8 6
10
16

5
8

+ =
+

+
-

= =

CEVAP: 	B

29.	 Kalan kısım: a3 – b3

	
( )

( ) ( )a
a ab b

b
a ab b

a b a ab b
a b

3

2 2

3

2 2

2 2$

+ +

-
=

+ +

- + +
= -

CEVAP: 	B
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30.	 A

D

B CF

E

9 x

K

6

2a

3a

	 [DE] çizilirse ABC& ’nin orta tabanı olur.

	 ~DEK FBK& &  olduğundan

	
BF
DE

BK
KE DE

DE cm9 3
2 6& &= = =

	 [DE] orta taban olduğundan

	 IBCI = 2|DE| = 12 cm

	 & 12 = 9 + x & x = 3 cm bulunur.

CEVAP: 	C

31.	      

30°

150° 140°

M K

40°

40°

A D

B

C F

E

x

	 A ve D noktalarından yardımcı paraleller çizilir. Karşıt du-
rumlu açılardan 

	
( ) °

( ) °

m BAM

m KDE

30

40

=

=

%

%

	 Yine karşıt durumlu açılardan 

	

( ) ( ) °

° ° °

° .

m MAD m ADK

x

x bulunur

180

70 40 180

70

+ =

+ + =

=

% %

CEVAP: 	C

32.	

AI
12

12

CI

30°

60°

60°

60°

60°

30°

30°

12
6

60°

6§3

A

B K C

	 Dönme açısı 60° olduğundan ABAI eşkenar üçgen olur.

	 IABI = IAAıI = IBAıI = 12 cm olur.

	 Kesişim bölgesi AıBK üçgeni 30° - 60° - 90° üçgeni oldu-
ğundan 

	 |BAı| = 12 cm & IAıKI = 6 cm & IBKI = 6 3  cm olur.

	 .Alan A BK cm2
6 6 3 18 3 2› = =` j  bulunur.

CEVAP: 	E



TYT / Matematik

Diğer sayfaya geçiniz.TYT - Deneme - 4 95

Y
A
R
G
I
 
Y
A
Y
I
N
E
V
İ

33.	 	

2a 2a
a

D

E

A

B C

F

a§3

a§3

a§3

a a
2a 2a 2a 2a

2a

a§
3

	 Fayansların bir kenarına 2a br, diğer kenarı eşkenar üç-
gen yüksekliği olduğu için a§3 br olur. 

	 ( )
( )

A DEF
a2 3

4

2
=  (Eşkenar üçgen alan formülü)

	 ( )
( )

( ) ( )  .

 

 

a

A ABC
a a

a

A ABC A DEF bulunur

a br

br

4 3

2
4 3

2 3

2

4 3
2

2

2 2

2
$

$

= =

= =

=

CEVAP: 	A

34.	

B

A

Aı

K

10

20

E
20

C 120

	 Bilardo topu A noktasından hareketlenip masanın kena-
rına çarpıp C noktasına geldiğine göre, topun alacağı en 
kısa yol C, K ve A’nın doğrusal olmasıyla gerçekleşir. A 
noktasının d doğrusuna göre simetriği Aı olmak üzere 
AıBC üçgeninde pisagor bağıntısından

	 |AıC|2 = 502 + 120° 

	 |AıC| = 130 br bulunur.

CEVAP: 	E

35.	 	     

D
1444444424444443

CK

2a

Cı

8

2a

15°
15°

a

A BH

E

	 C noktasını [DE] boyunca katladığımızda

	 DCE DC E›,
&  olur.

	 [CıK] = [DC] yi çizdiğimizde DKCı 30°-60°-90° üçgeni ol-
duğundan |KCı| = a dersek

	 |DCı| = |DC| = 2a olur.

	 a + 8 = 2a & a = 8 br & |DC| = 16 br bulunur.

CEVAP: 	C

 36.	Katlama soruları şekil açılıp eski hâline getirildikten sonra 
çözülür.

	  

2
2

K12

A BF

CD E

Dı

6

6

10

H = 4,8

10
2

H

h = 8

4,8

4,8

4,8

	
( )A EFC h

h

48 2
12

8

$
= =

=

	 ECK üçgeni 6 - 8 - 10 üçgeni olur.

	
( )

,

A EFC H

H

48 2
10

4 8

$
= =

=

	 Mavi bölge ,  cm2
2
48 4 8 2$

= =

	 Sarı bölge , ,48 4 8 52 8= + =

	 		               +	               
	 		   	  57,6

	  .bulunur10
576 288

5= 	

CEVAP: 	A
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37.	  

A k k B

2a 2a

C
90°

0°

180°

D

2a 2a
2k2k

	 Açı ölçerin yarı çapına 2a br diyelim.

	 Pisagor Bağıntısı 

	

( ) ( )k k a

k a

k a

k a

2 2

5 4

5
2

2
5
4

2 2 2

2 2

+ =

=

=

=

	 Karenin alanı 

	 aa
5
4

5
16 2

2
=f p

	 Gönyenin iç kısmı 

	

( )

 .

a
a

a

a
bulunur

2
2 2

2
5

16

5
8

2
2

2

2

$
$

r
r

r r

=

=

CEVAP: 	A

38.	

A E H B

44
K

x

D 2 2

226

CF

	 Şekilde [FH] = [AB] ve [FB] yi çizdiğimizde 

	 |EH| = |HB| = 2 br olur.

	 AFB üçgeninde Öklid bağıntısından 

	 42 = |AH|·2 & |AH| = 8 br ve |AE| = 6 br dir.

	 AFH üçgeninde Temel Benzerlik Teoreminden 

	
AH
AE

FH
KE KE

KE x br8
6

4 3& &= = = =

	 bulunur.

CEVAP: 	C

39.	 y

(0,b)A

B(12,8)

8

12

12 H

b

8

b–8

K

xO

	

	 Şekilde [BH] = Ox i çizdiğimizde B(12,8) olduğundan 

	 |OH| = 12 br 

	 |BH| = 8 br dir.

	 [BK] = Oy yi çizdiğimizde 

	 |OK| = 8 br, ||BK  = 12 br dir.

	 A(a,b) dersek |AK| = b – 8, |AB| = b olur.

	 ABK üçgeninde pisagor bağıntısından 

	 (b – 8)2 + 122 = b2 & b = 13 olur.

	 A noktasının ordinatı 13 tür.

	 A(0,13) bulunur.

CEVAP: 	B

40.	
2

2

2

2 2

2
2

4
4

Kare kartonunun alanı 64 br2 ise bir 
kenarı 8 br 

	 Çıkarılacak karenin alanı 4 br2 ise bir 
kenarı 2 br dir. 

	 Oluşan kare prizmanın tabanının bir kenarı 4 br, yüksekli-
ği 2 br olur. 

	 Kare prizmanın hacmi = 42.2 = 32 br3 bulunur.

CEVAP: 	A
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1.	 Elif 9, Berat 6, Erol 4 parçaya bölmüştür.

	 36 ilk boyut olsun

	

 :

 :

 :

ç  ü ü ü

Elif

Berat

Erol

Par a b y kl kleri

36 9 4

36 6 6

36 4 9

=

=

=

_

`

a

b
bb

b
b

	 2:9 + 3:6 = 36 olur.

CEVAP: 	E

2.	
–2 –1

–

0 1 2 3

ca b

2
5 2 + 3

5
4
5

	 a b c 5
2

5
4 2 5

3 3+ + =- + + + =

CEVAP: 	A

3.	 A † Gitar

	 B † Keman

	 C † Piyano

	 Her üçünü de çalabilen Sencer ve Uğur’un yanı sıra sade-
ce piyano çalabilen Esin ve Erhan’ı ekleriz.

CEVAP: 	E

4.	 x dk 3 5
y tutar TL 12 18

	 y = ax + b doğrusal denklem 

	 –/  12 = 3a + b

	 +   18 = 5a + b

	 	 6 = 2a	 18 = 15 + b

	 	 a = 3 	   b = 3

	 	 y = 3x + 3

CEVAP: 	C

5.	 16 byte ile 1 kez yazılır.

	 2 GB = 2:1024 = 2:210 = 211 MB

	 211 MB = 211
:210 = 221 KB

	 221 KB = 221
:210 = 231 byte

	  .olur16
2

2
2 2

31

4

31
27= =

CEVAP: 	D

6.	 x = 3 + an 	 an = x – 3 

	 y = 2 – a–n 	 a–n = x 3
1
-

	 y = 2 – x 3
1
-

	 y = x
x

3
2 7
-
-

CEVAP: 	B

7.	 6§6 = 14, g	 5§7 = 13, g

	 5§2 = 7, g	 4§3 = 6, g

	 2§2 = 2,g

	 Afişin boyu	 ,

, .olur

24 3 4 3

7

æ

 

g

g

,

,

+ +

CEVAP: 	D

8.	 5
100 20=  bir eş parça

	 100 + 2·20 = 140 † boş kamyon 

	 60
140 20

60
120 2-

= = 	     

x x6
Bo kamyon Y k of r

x

x

x

500 3 20 560

140 7 560

7 420

06

fl ü fi ö

$+ =

+ +

+ =

=

=

	

 

CEVAP: 	A

9.	 ( ) ( ) ( )y x x

x x

x

x veya x

3 2 15 2 2 4

4 15 2 4 16

1

1 1

2 2 2 2 2 2 2 2

2 2

2

+ - = + + = + +

+ + = + +

=

= =-

	

y x

y x

y

9 4 16

11

12

2 2

2 2

2

+ = + +

= +

=

	
  

( )

y
x veya

veya

3
1

12 3
1

12 3

9 9

9 9 81

2

$

-
=

-

-

-

-

- =-

	

CEVAP: 	C
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10.	 160’tan 50 - 80 arası düşüş yaşarsa

	 80 - 110 aralığına gelecektir.

	 |k – 95| < 15

	 –15 < k – 95 < 15

	 80 < k < 110

CEVAP: 	B

11.	 1 çocuk için düşürürsek;

	 günde 31 çocuk

	 2 günde 32

	 h

	 30 günde 330 çocuk ile iletişim kurulur.

	 81 çocuk ile 81:330 = 34
:330 = 334 çocuk ile iletişim kuru-

lur.

CEVAP: 	E

12.	

45°

A

CB a

b
c

	 a < c < b olmalıdır.

	 | | | | | |a c b c b a c- + - + - -
- + -

1 2 344 44; ;
	 = –a + c + b – c – b + a + c

	 = c

CEVAP: 	A

13.	

æ28

175 = 5§7

Kurt Kuzu

Kurt Kuzu

2§7
5§7 – 3§7 = 2§7

§7

CEVAP: 	E

14.	 a < b < 0 < c

	 I.	 |a+c| < |a–c|

	 	 |a+c| ≤ |a| + |c| ≤ –a + c = |a – c| daima doğrudur.

	 II.	 a·c < a·b her iki tarafı da a ya bölersek a < 0 oldu-
ğundan yön değiştirir. c > b daima doğrudur.

	 III.	

.

a
a

a
b

a
b

b e b
a

b
b

b
a

a
b

b
a yanl t r

1

1

1

b
a < a

b

a < b a ya bölelim

a < b y bölelim

›fl ›

> >

> >

< <

& & &

& & &

CEVAP: 	D

15.	 a) 12 x 9 = 108	 1 + 0 + 8 = 9 dur.

	 b) 17 x 9 = 153	 1 + 5 + 3 = 9 dur.

	 c) 23 x 9 = 207	 2 + 0 + 7 = 9 dur.

	 d) 28 x 9 = 252 	 2 + 5 + 2 = 9 dur.

	 e) 42 x 9 = 378	 3 + 7 + 8 = 18 dir.
CEVAP: 	E

16.	 K(ab) = 10

	 asal bölenleri 2,3,5 veya 3, 7 olabilir.

	 22.3.5 = 60	 3.7 = 21 

	 2.3.5 = 30 	 32.7 = 63

	 2.32.5 = 90

	 5 tane iki basamaklı ab sayısı vardır.
CEVAP: 	B

17.	 Bir ödev kitabında bulunan toplam soru sayısı n olsun. 

	
x z n
x y n
y z n

z y x yani x y z<

>

> > < <

+ =

+

+

_

`

a

bbbbb
bbbbb

CEVAP: 	D
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18.	 . . .
soru

her soru

puan

I b l m
soru

her soru

puan

II b l m
soru

her soru

puan

III b l m
4

8

6

5

5

3

ö ü ö ü ö ü

	 En fazla puan için I. bölüm 4 soru, II. bölüm için 6 soru

	 4.8 + 6.5 = 32 + 30 = 62 puan

	 En az puan için III. bölüm 5 soru, II. bölüm 5 soru

	 5.3 + 5.5 = 15 + 25 = 40 puan

	 fark 62 – 40 = 22 
CEVAP: 	B

19.	 123 ggg 29

	 15 tane 1 kullanılır. 4 ile bölümünden kalan 1’dir, 		
toplamı 15’tir.

	 15 tane 3 kullanılır. 4 ile bölümünden kalan 1’dir, 		
toplam 15’tir.

	 5 tane 5 kullanılır. 4 ile bölümünden kalan 1’dir, 		
toplamı 5’tir.

	 5 tane 9 kullanılır. 4 ile bölümünden kalan 1’dir, 		
toplamı 5’tir.

	 0, 2, 4, 6, 8 sayılarının kareleri 4 ile tam bölündüğünden 
toplama etkisi olmaz.

	 Rakamlar toplamı = 15 + 15 + 5 + 5 + 5 = 45
CEVAP: 	C

20.	 	

	 Kare 8 eşit parçaya ayrılmıştır. Çember içindeki taralı üç 
parça ile köşelerdeki taralı üç küçük parçayı aldığımızda 8 

parçadan 3 tanesini taramış oluruz. Yani 8
3  olur.

CEVAP: 	D

21.	 3 harf † kendi içinde 3! = 6

	 3 rakam † kendi içinde 3! = 6

	 Başlangıcı rakam veya harf 2 seçenek 

	 2 6 6 72$ $ =

CEVAP: 	D

22.	

 .olur

4 10 6

9 10 71

6 71 77

2

2

- =

- =

+ =

CEVAP: 	E

23.	 A

x x

B D8m x – 8 C

j2j1

	 6j1 = 5j2 

	 j1 = 5k

	 j2 = 6k

	 AD = j1 . t	 x + 8 = 5k . t

	 AD = j2 . t	 2x – 8 = 6k . t

	 oranlarsak 
.
.

x
x

k t
k t

2 8
8

6
5

1

1

-

+
=

	

x x

x

x

6 48 10 40

88 4

22

+ = -

=

=

  		

V in ald yol

x 8 22 8

30

›€›1

+ = +

=

CEVAP: 	E

24.	 A
n·n = n2  çanta

n2

B
(n – 1)·9 + 5  çanta

9n – 4

56 çanta azaldı ? çanta azaldı

C
7n çanta

7n

	

( ) ( )

n n

n n

n n

56 9 4

9 52 0

13 4 0

2

2

- = -

- - =

- + =

	        

?n n

n

9 4 7

2 4 2 13 4 22$

- - =

- = - =

	   n n13 4–= =

	

CEVAP: 	A
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25.	 1 kw = 1000 watt = 40 kuruş

	 Salınımlı: x saatte 60x watt

	 x kw x kw1000
60

100
6

=

	 x x kr100
6 40 10

24
: =

	 Kule: x saatte 40x watt

	 x kw x kw1000
40

100
4

=

	 x x kr100
4 40 10

16
: =

	

x x

lira x kr

kr x kr

x

x

10
16 400 10

24 300

100 10
8

10000 10
8

100000 8

12500

#

#

#

#

#

+ +

CEVAP: 	B

26.	 Uzunlukları eşit 12 birim olsun.

	

12

4 saatte
yanıyor.

3 saatte
yanıyor x saat

yansınlar.
1 saatte

4 birim yanar.
1 saatte

3 birim yanar.

12

	

,

x
x

x x

x

x

12 4
12 3 2

12 3 24 8

5 12

5
12 2 4

-

-
=

- = -

=

= =

CEVAP: 	C

27.	 ( ) ( ) ( )

( )

P x x a a x a x a

P a a a a

3 1 2

2 1 1 2 2 72

2

2

$ $ $

$ $ $

= - + + - +

= - - - - =

8
8 8

8
B
B
B

B

	

( ) ( )

( )

' .

a a a a

a a

a dir

1 1 18

1 18

2

2

3

$ $

$

+ + - =

- =

=-

	 ?
(x – 4)P(x)

P(4) = ?
	 ( ) ( )

( ) ( ) ( )

P x x x x

P

5 1 4

4 1 5 4 4 80

$ $ $

$ $ $

= - + -

= - - =

8 8B B

CEVAP: 	D

28.	                   ,a
D

b
Y B Net

8 124 5

	 ,a b
4 124 5- =

	 	 4a – b = 498

	 +	 a + b = 152   

	 	 5a = 650

	     a = 130	 b = 22

	  .olur22 9
130 10
-
=

CEVAP: 	D
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29.	 z = a + bi	 z a bi= -

	

	

Re

Re

z z

a bi a bi

a

a

10

10

2 10

5

+ =

+ + - =

=

=

`

` j

j

	

m z m z

b b

b

b

8

8

2 8

4

I I- =

- - =

=

=

`

`

`j

j

j

	

z i

z i

5 4

5 4

= +

= -

	
.z z a bi a bi a b

i i5 4 5 4 25 16 41

2 2= + - = +

= + - = + =

`

`

`

`

j

j

j

j

CEVAP: 	A

30.	

	 ABE üçgeni ikizkenar olduğundan

	 [AT] = [BE] ve |BT| = |TE| olur.

	 & |BK| = |KE| = 3k & |KF| = 2k olur.

	 ABF üçgeninde açıortay bağıntısından

	 .
AF
AB

KF
BK

k
k AB a

AF a
olur2

3 3

2
&= =

=

=
4

	 3a = 2a + 4 & a = 4 cm & Çevre = 5.12 = 60 cm bulunur.

CEVAP: 	E

31.	

	 Aydınlatma direği ve Redkit arasındaki boyların azalması 
ve aralarındaki mesafeye bakarak aşağıdaki orantı kuru-
lursa;

	

m de m azalma olursa

m de y m azal r

y y m

5 2
5

2

5 5 1

›

&= =

	 Gölgenin boyu = 1,5 –  1 = 0,5 = 2
1  m bulunur.

CEVAP: 	A

32.	     D

E

F

60°

140° 60°

160°

60°

20°

20°

30°

a = 10°

a

	
2 160 180

10

a

a

+ =

=

	 ABC üçgeni DEF üçgeni içersine [AB] ve [DE] çakışacak 

şekilde çizildiğinde ( ) °m DEF 30=
%  bulunur. 

CEVAP: 	A

DHC

B
T

A

K
3a

2a = 8

3k
2k F

4 = a3k

E

2 m 5 mRed kitGölge

Duvar

1,5 m

4 m
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33.	 Çözümü son şekilden başlayıp başa doğru giderek çöze-
lim. 

	

4§3 4§3

8§3

8§3

A

B C

D

B Aı C

D

	 A(ABC) = 16§3 cm2 bulunur. 

CEVAP: 	E

34.	

K L

D C

B
A

A

A

N x M

6
B

	 Taralı bölgelerin alanları eşit olduğuna göre, 

	 A(KLMN) = A(ABCD) = A + B 

	 4.x = 62 & x = 9 br bulunur.

CEVAP: 	B

35.	 CD x

A 11 F

EK

H

h

8 B

2

	 Şekilde

	 A(AFED) = 2.A(FBCE)

	 [KH] = [AB] yi çizdiğimizde

	

	

. .

.

x h h

x br bulunur

2
11

2
2

2 8

9

·
+

=
+

=

` `j j

CEVAP: 	D

36.	

50°

100°

2a

b

100°

B

40°
A E C

a

	 Şekilde 

	

( ) ( )

( ) .

( ) ( )

m EBC m EC

EC BD m BD dir

m ABE m DE

50 100

100

2

2 100 100 360

2 160 1

° °

°

° ° °

°……

&

&

&a a

a b

a b

= =

= =

= =

+ + + =

+ = ` j

%

%

%%

%

	 Dış açıdan 40° = 2
2

2 80 2°……&
b a

b a
-

- = ` j

	 (1) ve (2) den 

	 	 2a + b = 160

	 +	 –1/b –2a = 80

	 	 4a = 80°

	 a = 20° bulunur.

CEVAP: 	C
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37.	

D

Dı

C
9 m 9 m

E K

B

A

15 cm
F

9 m9 m

15 m

17 m9 m

8 m
17 cm

	 FADı 8 - 15 - 17 üçgeni

	 CEFK karesinin bir kenar uzunluğu 9 cm olur. 

	 Alanı 92 = 81 m2 bulunur. 

CEVAP: 	A

38.	 Soru verilen yamukla eşitlikler dikkate alarak birleştirelim. 

	

6

k

2k

4k

6

6

6
21

y – 6

x – 6
x

y

27

	 NG KF BC2 4

k kk 24

= =
. . .

	 Tales benzerliği yapalım

	

  .

k
k x

x

x

x cm bulunur

7 21
6

7 42 21

7 63

9

=
-

- =

=

=

          

  .

y
k
k

y

y

y cm bulunur

21
6

7
3

7 42 63

7 105

15

-
=

- =

=

=

	 x + y = 9 + 15 = 24 cm bulunur.

CEVAP: 	D

39.	

B

C(a,a)

a

a
d

x

y

D

O

	 Şekilde |AB| = |BC| = a dersek C(a,a) olur.

	 C(a,a) noktası 2x + 5y – 42 = 0 doğrusu üzerinde olduğu-
na göre

	 2a + 5a – 42 = 0 & a = 6 br

	 A(ABCD) = 62 = 36 br2 bulunur.

CEVAP: 	D

40.	

O

106

BA r=8 8
H

	 Şekilde arakesit bir daire olduğundan 

	 rr2 = 64r & r = 8 br dir.

	 [OH] = [AB] yi çizdiğimizde |OH| = 6 br olur.

	 OBH üçgeninde pisagor bağıntısından 

	 62 + 82 = |OB|2 & |OB| = 10 br dir.

	 Kürenin yüzey alanı = 4.r.102 = 400r br2 bulunur.

CEVAP: 	E


